



院落施工 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

## 长春人民广场周边老院落改造提升焕新添绿意

“以前的院落是被围挡圈起来,现在改造后围墙不见了,空间更通透了,树木种类和休息区域增加了,人民广场周边游玩逛街的地方变多了!”近日,不少长春市民欣喜地发现,人民广场周边几家单位院落绿化及配套工程正在有序推进中。



人民银行院落效果图

效果图

城市晚报全媒体记者现场看到,有绿化工人正在移植树木、花卉,也有工人正在铺设园路。工程公告的施工内容显示,此次改造包括,院落的绿化、园路、围栏及服务设施建设。据施工人员介绍,改造后,老院落保留原有风貌,空间更显通透,绿植点缀其间,既延续历史韵味,又提升了市民游客体验的舒适度,为老街注入新活力。

在长春,遍布城区的绿道、口袋公园,是还绿色于人民的共享空间,



市公安局院落效果图

效果图

也是长春创建“人民城市”的生动写照。采访中,不少市民、游客表示,非常期待,有新民大街院落改造的金玉在前,相信人民广场周边的院落改造同样会给大家精彩的体验和感受。

以新民大街为样本,重新开放的人民广场、北京大街西历史文化街区,以及正在改造的丰乐剧场等,这些老街道、老建筑的回归将保护性利用置于重要位置,这不仅是物理空间的回归,更是历史记忆的激



现场有人员和机械施工

活。

对于这一全新的蝶变,人民大街沿线的不少商家表示非常的赞同和欢迎,商家们认为,随着市民、游客消费行为的变化,建筑不再像从前那样传统,而是转型成为可阅读、可漫步、可触摸的城市文化空间。他们表示,历史建筑的保护、恢复、利用工作,不仅延续城市的历史文化,也会给商圈的日常经济繁荣带来源源不断的人气。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



园林绿化施工



院落园路施工



院落园路施工

## 长春西部快速路将3车道改4车道 部分路段封闭施工

近日,城市晚报全媒体记者从长春市建委了解到,长春西部快速路将3车道改4车道,部分路段封闭施工。

据了解,此次封闭施工预计从8月12日至8月14日,每天22时30分至次日5时,长春市西部快速路三车道改四车道,北向南方向,南湖广场至南部快速路

段全封闭施工。施工期间快速路主路车辆由南湖广场下桥口驶出,南湖广场北向南上桥口临时封闭,按指示牌通行。

本报提醒广大市民,开车出行经过以上路段时,请提前规划出行时间和路线。

城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 孙之尧

## 长春市公安局绿园区分局出入境管理大队多措并举应对暑期办证高峰

近期,随着首批20年有效期二代身份证陆续到期,长春市绿园区政务服务中心一窗通办窗口迎来换证高峰。同时受暑期出行需求增加影响,出入境办证量显著攀升。长春市公安局绿园区分局出入境管理大队优化服务流程,推出五项便民举措,全力保障群众高效便捷办证。

强化宣传引导,科学分流人群。大队通过线上线下多渠道宣传,提前公示预约方式、办理地址及所需材料,引导群众就近办理,有效分散窗口压力,打造“家门口”的便民服务网络。

优化窗口服务,提升办理效率。动态调整警力配置,增设引导员提供全流程服务,确保咨询、填表、受理环节无缝衔接。通过精准分流和前置指导,大幅减少群众等候时间。

开通绿色通道,实施暖心服务。推行“延时办”“容缺办”机制,确保当日申请当

日办结。针对老幼病残等特殊群体及紧急需求人员开辟绿色通道。8月8日,窗口民警为一名急需返穗的广州籍群众加急办理临时身份证,获当事人高度赞誉。

保障智能设备,优化自助体验。安排专人每日巡检自助终端,及时处理设备故障,确保网络畅通、系统稳定运行,避免因技术问题影响办事效率。

深化安全宣传,倡导文明出行。利用办证契机开展反诈宣传,普及出境旅游文明公约,增强群众防骗意识,营造安全有序的出行环境。

下一步,绿园区分局出入境管理大队将持续优化服务举措,进一步提升窗口办事效率和服务质量。同时,继续深化智慧警务建设,推广更多便民利民措施,让辖区群众享受更便捷、更高效的政务服务,努力打造人民满意的公安服务窗口。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 民警成功寻回走失老人 家属送锦旗致谢

近日,长春市公安局二道区分局远达派出所与分局网安大队协同配合,积极作为,成功帮助群众寻回走失老人,用实际行动践行了“人民公安为人民”的庄严承诺,获得群众高度赞誉。

事发当日,派出所接到群众报警,称家中老人在清晨外出后失联,家人多方寻找未果。接警后,民警庄雅伦迅速行动,第一时间详细询问老人的体貌特征、走失地点等关键信息。随后立即启动应急预案,兵分多路展开搜寻工作。分局网安大队值班人员白云飞调取周边监控视频,仔细查看老人可能途经的路线,试图追踪其行动轨迹;派出所民警联合社

区工作人员、志愿者,在老人走失地点周边的大街小巷、公园、广场、商场等公共场所进行地毯式排查。

经过连续37小时的不懈努力,民警终于找到了老人。民警迅速联系家属,并将老人安全送回家中。见到老人平安归来,家属激动不已,对民警的辛勤付出和暖心帮助表示衷心感谢。几日后,老人家属将印有“尽职尽责 热情为民 失而复得 温暖我心”和“人民公仆为人民 感谢人民好警察”的锦旗分别送到派出所和网安大队,对民警认真负责的工作态度和一心为民的服务精神给予高度评价。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 巡逻民警速寻手机失主 暖心举动获游客点赞

近日,长春市公安局宽城区分局兴业派出所民警徐政华、田峰林在亚泰大街附近巡逻时接到热心群众求助,称其捡到一部手机,希望交由民警寻找失主归还。民警对热心群众拾金不昧的精神表示赞扬,并第一时间尝试打开手机,查询机主信息。

由于手机处于锁屏状态无法查询联系人,民警随即通过拨打指挥中心电话,获悉了机主的电话号码。最终

经多方联系及研判,民警与失主成功取得联系,并约定在兴业派出所见面。

看到失而复得的手机,失主激动不已,“这部手机里保存着长春旅行的照片以及重要联系方式,本来以为找不回来了,没想到长春民警如此暖心负责,真的太感谢了!”临别时,民警再三叮嘱失主,一定要注意保管好随身物品,避免类似情况发生。

城市晚报全媒体记者 吕闯